三江热议

用法律的钢牙利齿遏制滥食、交易野生动物

應证

十三届全国人大常委会第十 六次会议2月24日在京举行,表 决通过了关于全面禁止非法野生 动物交易、革除滥食野生动物陋 习、切实保障人民群众生命健康安 全的决定。

2月24日 新华社

新冠肺炎疫情让社会公众意识 到非法交易、食用野生动物可能带 来的公共卫生安全隐患。从公共卫 生安全角度来说,吃野味会带来已 大的健康隐患。有学者指出,吃野 生动物无异于打开了"潘多拉鬼 生动物无异于打开了"潘多左魔 生动物无异于打开了"潘多友 金",干扰了物种间经过上百万年进 化而达成的自然和谐关系,容易导 致动物易感的病毒传播上身,引发 人类新发传染病。

没有需求,就没有供给;没有买卖,就没有杀戮。疫情发生以来,一些地区相继出台了关于全面禁食野生动物方面的规定。从目前已释放信息来看,滥食野生动物从法律层面得到了解决。

当然,立法明确禁止滥食和交易野生动物后,更需要加大执法力度。猎杀野生动物,早已形成了一条非法的产业链,要保护好我们的野生动物资源,就要摧毁这个产业链。最简便也是最有效的方法,就是在餐饮这个环节多下功夫,管住

了餐饮需求这个关键节点, 猎杀野生动物的行为也就没有了市场。需要指出的是,目前一些公开或隐蔽经营野生动物食材的店家,被执法部门发现后,鲜见追究经营者刑事责任。对宰杀、烹饪出售野生动物的餐饮机构人员和食客, 惩处力度也明显不够, 缺乏震慑力。

保护和善待野生动物,既是生态文明建设的需要,也是我们必须作出的现实选择。只有提高违法成本,发挥法律钢牙利齿的威力,坚决取缔和严厉打击非法野生动物市场和贸易,坚决革除滥食野生动物的陋习,才能从源头上控制重大公共卫生风险。

阿拉有话

东福园、赵大有、缸鸭狗…… 昨天,这些宁波"老字号"也出手了! 援鄂医疗队将吃到地道家乡味

宁波油赞子、特制牛肉酱、慈城 年糕、奉化千层饼、辣螺、宁波咸菜、 葱油桃酥,家乡美食牵乡愁。昨天, 一大拨宁波老底子美食启程赴鄂, 专送奋战在抗疫最前线的宁波援鄂 医疗队,宁波白衣天使们可以品尝 到"宁波米道",一解乡愁。赠送这 批价值40余万元物资的是一批宁 波老字号企业。

宁波晚报生活号叶哥:老字号有心了,相信在鄂奋

斗的宁波医护人员正需要家乡的味道。

龙哥:为宁波老字号企业点赞!望疫情早日结束,医务人员胜利凯旋,宁波以你们为荣!

耶宝Mamma:太暖心了,常在抖音看到别的地区医疗队吃到家乡的东西,现在也看到咱们大宁波了,援鄂医疗队也有咱自家人宠着。作为一个普通的宁波市民,希望医护人员照顾好自己,平安回来。

宁波这个小区有人免费送口罩? 原来这是一个五年级小朋友的"创意"……

2月22日,进出大榭海文西区9 幢二单元的居民发现,楼道口多了 一张画报,上面贴了4只儿童口罩和2只一次性医用口罩,一旁写着 "需要自取"。这个主意出自大榭第二小学五(3)班的学生,今年11岁的孙卓妍。原来,在母亲的支持下,她把几只给有需要的人用。让她离拿出几只给有需要的人用。让按离拿取,还有两位小朋友留下了感谢她的小纸条。宁波晚报微信公众号 新格尔夏燕:有爱心的好孩子, 留纸条的两位小朋友也是相当的有 爱呢。

如风:愿我们的下一代都是自觉、自律、有爱的人。

漫步思语:善良从小培养。可想而知,孩子的父母也是特善良特有爱心的人,所以能熏陶出一个特有爱心的孩子。

风云天:口罩!口罩!在这口罩 紧缺的日子,我一只口罩至少用3 天。为这位小朋友的"创意"点赞。



三江快评 有态度 有温度 有力度

街头巷议

"累了倦了要说"不是逃避而是理智

近日,四川南充市身心医院7名医护人员即将驰援武汉。送行现场,院长刘月光含泪嘱咐:履行职责同时要保护好自己,累了倦了告诉我,我的电话24小时等着你们。

2月24日 澎湃新闻

在战"疫"前线,已经有李文亮、刘智明、夏思思等医护的实现,就出了自己宝贵的。"不计报酬,无论生死","最美逆行者"的勇敢与决绝护和,从一个人员自我保护和,从一个人员的人员。"不好度避免医护有机结合起来,最大限度避免医护人员的心声。

"没有人是一座孤岛",医 护人员也有父母、有爱人、有 孩子。每一个医护人员的背 后,都关联着"无穷的远方,无 数的人们";保护、关心和爱护 医护人员,不仅需要给予他们 更多的激励和认同,也需要尊 重他们"累了倦了要说"的权利,不能对医护人员过这的度,不能对医护人员对天的度,就是"照亮别人的同时,就不能不毁掉自己吗?"在战"疫"一线,医护人员的工作强度和心理压力可想而知;当他们累了、倦了的时候,应该得到及时、有效的休息和调理。

医护人员"累了倦,不是逃避和推诿,不是逃避和推诿,不是逃避和推诿,不要是不不理性的回归。全社会要了而一种价值共识,"累了倦。不是理的休息,会理自气,会理自气,是理,不好意思说"并不丢人,合理自气,不好意思说。得不到到人人员,就会左右为难,是是一个人员,就会左右为难,是一个人员,就会左右为难,是一个人员,就会左右为难,是一个人员,就会左右为难,是一个人员,就会左右为难,是一个人员,就会上一个人员,就会上一个人员,就会上一个人员。

杨朝清

走出户外切莫急

近日,看到微信上的一条温馨提醒:"解封,是为了复工复产,不是为了走亲访友;不是放松了防控,而是要做到疫情防控与经济发展两不误。切记坚持少出门,戴口罩,勤洗手,不聚餐,不聚集。坚持就是胜不,不要让无数人的功亏一篑。"的确,走出户外切莫急。

眼下,大多数企业陆续复复工复产。大家知道,如果不复产。大家知道,如果不复产,短期内将资供应;长期空所需的医疗物资供应;长期来看可能引起各类生活、生生物资的短缺。企业陆续复产,对保持经济社会稳定,是不至关重要;企业的前提下进行。须知,复工复产并不是说疫情已远离我们而去。

确实,这几天新增确诊病例还日下降。全国湖北以2月3份还新增确诊病例从2月3人地区新增强等病例从2月3人的基础。但是,必须看到,新足。但是,必须有生命进病例、还有生命进病例、还有生命进病,可以不有,过早走出户外,不负对自己的生命健康对自己是对自己是对他人、对人人共健康的不负责任。

"不获全胜,决不轻言成功。"坚持就是胜利,坚持是 基础更是前提。眼下,需要 每个人继续做好自己的"守 门员",不让"走亲访友、扎堆 聚集、不戴口罩"的松懈思想 破门而入。

白鹿原

nbwbplpl@163.com